

También hubo ayer calma en los frentes

“La futura política de España... ha dicho el Generalísimo Franco, en unas declaraciones al diario inglés “Observer,”... se basará en los tipos portugués e italiano,”

«EL NUEVO ESTADO —HA AÑADIDO FRANCO— SERA UNA GRAN FAMILIA, PERO SIN GRANDES SEÑORES, NI TAMPOCO ESCLAVOS»

Se ha publicado el tercer tomo de la relación oficial de los crímenes cometidos por los marxistas en la zona de Sevilla y Badajoz, y dijo el General Queipo de Llano, hablando de él, que «es un libro que no puede ser leído por las personas delicadas del corazón». — Han fracasado los ataques rojos en el frente de Guadalajara, perdiendo el 30 por 100 de sus efectivos los batallones internacionales que los realizaron. — Se conmemora solemnemente en Italia el XVII aniversario de la fundación de los Fascios de combate. — Los nacionales, en brillante operación por sorpresa llevada ayer a cabo, han ocupado importantes posiciones estratégicas en el sector de Padilla de Hita

Saludo a Franco

¡Arriba España!

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 23 de Marzo:
EJERCITO DEL NORTE:
5.ª y 6.ª Divisiones. — Sin novedad.
8.ª División (Asturias). — Sin novedad.
CUERPO DE EJERCITO DE MADRID:
División de Avila. — Sin novedad.
División de Soria. — Un ataque enemigo llevado a cabo en el frente del Tajuña, fué rechazado, castigándose duramente y cogiéndose numerosos muertos.
División reforzada de Madrid. — Un ataque enemigo fué rechazado en el sector de Las Rozas, cogiéndose varios muertos con armamento.
EJERCITO DEL SUR:
Tiroteos sin importancia.
Salamanca, 23 de Marzo de 1937.
De orden de S. E. — El General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Queipo de Llano y sus charlas

Del libro “Hacia una nueva España”, del escritor Francisco de Cossío, entresacamos el capítulo titulado “Las charlas del General Queipo de Llano”, que demuestra la popularidad que en España goza el prestigioso General.



Cuando se estudie el alzamiento nacional en su origen, en su desarrollo y en sus primeros impulsos, la figura del General don Gonzalo Queipo de Llano aparecerá en primer término con un relieve incontestable. Sus dotes de valor personal y su espíritu de militar y de patriota, han sabido escribir la página gloriosa de los momentos más críticos, cuando Sevilla representaba el primer escalón del triunfo. El empuje de este General realizó el milagro de asegurar, con escasísimos elementos, la base para que las fuerzas de África pudieran llegar a la Península y realizar el primer empuje del sur sin una vacilación ni una duda, jugando todo, como era necesario, no más que manteniendo el valor y la fe en sus escasas huestes. Y eran horas en que Queipo de Llano actuaba de Guzmán el Bueno, pues su familia se hallaba en Málaga, víctima de la subversión marxista de aquella ciudad.

Pero entre los aciertos de este caudillo se halla el de considerar, desde el primer instante, la radio como un arma de combate magnífica. Hoy la guerra es cosa del aire, ondas y aeroplanos, y Queipo de Llano, antes de que llegasen a él los aviones, lanzó por la radio el ímpetu, el valor y la fe. La Radio de Sevilla, en aquellos primeros días, prestó al espíritu nacional un aliento extraordinario. Era una voz que, a cada hora, aseguraba el triunfo, y una voz vibrante, autoritaria, de mando, que no vacilaba ni un minuto en la intención de entonar a los nacionales, con la seguridad plena de que todo estaba ganado. Para esto se necesita más

valor que para un ataque a la bayoneta. Y si alguna vez se puede hablar en justicia del valor de las palabras, del valor en su sentido estricto, es en ésta. Antiguamente, en la guerra histórica, era la arenga del General la que enardecía a los ejércitos; ahora, y en este caso, se nos dio una arenga cotidiana, que podía recogerse en todos los ámbitos de la Península, y que llevaba, hasta los rincones más ocultos de España, el desconcierto al enemigo y a los leales.

Y así ha seguido. Hoy la popularidad del General es enorme, y miles de españoles aguardan la hora de poderle escuchar cada noche, en esa charla pintoresca en que se mezcla lo heroico y lo patético con el humor y la sátira; la noticia de una acción militar, con el comentario o la silueta de los personajes y personajes del frente popular. El General Queipo de Llano ni un solo día ha abandonado esta ametralladora de las hondas. Es una verdadera reivindicación de la palabra como arma. Quizá nunca, en el mundo, se haya dado el caso de una comunicación verbal tan heroica y tan bien aprovechada.

Los que escribimos en estos momentos, los que luchamos con la pluma moviendo ideas, sentimientos, heroísmos... tenemos en el General Queipo de Llano un ejemplo de seguridad y eficacia. Y, sin embargo... el General puso en la empresa algo más que palabras. Puso la propia vida. Dar tinta por la Patria es siempre menos heroico que dar sangre por la Patria, aunque también se pueden ganar batallas con la pluma. Queipo de Llano, en Sevilla, ha sabido amar la palabra a la acción, y las ondas sonoras, cuando se mueven el impulso de sus charlas, ya saben que aquello es cosa de guerra, que no es música ni oratoria, sino cañonazo.

—Pues bien. ¿Sabe usted lo que ganan ahora? Ni cinco céntimos. ¿Y cuánto trabajan? De sol a sol.

Esta es la realidad del comunismo. Así trata el látigo de Rusia a los campesinos españoles. Los que son útiles para el frente, tienen que empuñar las armas en una lucha fatal para ellos, y los que por su edad no sirven para la guerra, trabajan de sol a sol y al terminar la jornada les dan por todo pago un papelito en el que dice: “Vale por una comida”. Una comida mala y nauseabunda a base de arroz.

Pero en el trabajo tampoco disponen de libertad alguna. Los tiranos rusos les vigilan y en cada tajo, un negro, que si no lleva látigo, lleva pistola, que es peor aún, les obliga a no cesar en la tarea so pena de caer en el surco que ellos mismos abrieron.

Bajo este látigo se garzan los hermosos trigales bajoaragoneses y sometidos a la misma tiranía han recolectado la preciada aceituna de Alcañiz, para después ver cómo aquel trigo y aquella aceituna que tan amorosamente cultivaron se los llevaban camino de Barcelona, dejando en la mayor miseria cientos y cientos de hogares donde hasta hoy nunca faltó el aceite y el pan que les proporcionaba su pequeña hacienda.

El hampa de Barcelona en el bajo Aragón

El hampa barcelonesa ha profanado todo el recogimiento y toda la honestidad de los pueblos bajoaragoneses.

La escoria, lo más degradado y repugnante de la Barcelona galante que antes se refugiaba en el Paralelo, ha venido a Aragón del brazo de los milicianos. Y aquí, ante el asombro de los viejos aragoneses, que nunca vieron tanta desvergüenza, y ante el pudor de las mozas, que no saben de exotismos ni de “libertades”, ellos y ellas se complacen en provocar las escenas más groseras y procaces, para subrayar con carcajadas aquel asombro y este pudor.

—Respetan a las muchachas? —En algunos pueblos, sí; pero en otros las obligan a casarse con los milicianos, aunque al siguiente día

Jueves Santo

S. I. CATEDRAL

Lavatorio y Mandato

A las 3 y media, se celebrará la solemne función del Lavatorio. A continuación se predicará el sermón del Mandato.

Crónica internacional

Los gandes responsables

(Servicio especial de “CORREO DE MALLORCA”)

A España, que en la Edad Media defendió la civilización europea contra la invasión asiática del Islam, le ha tocado, esta vez, la honrosa misión de volverla a defender de la barbarie mongólica de Moscú y de los bárbaros del interior, conquistados por ella, exponentes de un estado social mucho más bárbaro y negativo que el Islamismo.

La guerra civil española, que es un problema completamente nacional, se ha convertido, gracias a la intervención del judío Blum y al comunista Cot — Ministro francés del Aire —, hombres de partido antes que franceses, en una guerra europea; y se necesita todo el cinismo de esos señores, y toda la hipocresía del ambiente internacional, para pretender ahora impedir que las naciones amantes del orden, en nombre de una neutralidad que ellos son los primeros en conculcar, vengan en socorro de los que en España están derramando su sangre por defender el orden, cuando todos saben que, para cada voluntario alemán o italiano que luchan en España a nuestra lado, existen tres o cuatro franceses o rusos asalariados al lado de los asesinos marxistas, y ya nadie ignora que, sin la ayuda descarada de Francia (Rusia, sin Francia, no se hubiese atrevido a intervenir), para estas fechas nuestra guerra civil, que es exclusivamente un problema español, estaría resuelto.

Es una ficción, que ya nadie de buena fe puede sostener, que el Gobierno de Valencia sea el defensor de los principios democráticos, y que ese magnífico esfuerzo que está realizando la España honrada para evitar que nuestra querida Patria se convierta en una merienda de negros o en una colonia de Moscú, es sólo un pronunciamiento. Hoy nadie ignora que el Gobierno de Valencia está a las órdenes de Moscú, y nada hay más opuesto a la democracia que la dictadura bolchevique.

Por grande que sea la hipocresía de la diplomacia, podemos, y debemos, ser optimistas, porque, a la larga o a la corta, el instinto de conservación se sobrepondrá a las pueriles solicitudes del divorcio o el miliciano desappareza para no volver más.

Profanaciones y sacrilegios

Aparte los asesinatos de todos, absolutamente todos los sacerdotes que han caído en sus manos, el fugitivo nos cuenta infinidad de detalles que ponen de relieve hasta qué punto llega la vesania roja frente a los símbolos de la España cristiana.

Allí donde el fervor de un pueblo elevó un modesto santuario, una ermita o simplemente una cruz, han arido las hogueras rojas destruyéndolo todo.

Y ante las inmensas hogueras, las milicianas, procaces y groseras, reataban a Dios a que las castigara. ¡Para qué más castigo que el de sus propias vidas!

El Calvario de Alcorisa, la ermita de Albalate, la magnífica Colegiata de Alcañiz, y otros muchos santuarios de la fe aragonesa han sido brutalmente profanados, y algunos de ellos, convertidos en salones de recreo donde milicianas y milicianos, cubiertos con las vestiduras sagradas, dan rienda suelta a sus instintos.

(De “El Correo de Andalucía”)

siones de partido y obligará a las naciones causantes de la prolongación de la guerra, a no seguir sosteniéndola bajo cuerda.

Afortunadamente, no toda Francia es el judío Blum y el internacionalista Cot, aun cuando hasta los franceses más sensatos pierden los estribos y se les enturbia el juicio, cuando divisan un alemán en el horizonte.

Cierto es que a Francia y a Inglaterra no les conviene una España fuerte. En una España debilitada por el comunismo y escindida en una multitud de reinos de Taifas — o Repúblicas soviéticas —, la Francia socialista ejercería una especie de Protectorado, mas o menos disimulado, que le permitiría usar y abusar de nuestro territorio para comunicarse con su Imperio africano. Pero la medalla tiene su reverso. El bolcheviquismo es un virus de un poder infeccioso tan enorme, que tardaría en infectar a Francia, que ya lo está bastante, y el resultado sería anularla, tanto nacional como internacionalmente. Basta ver lo que era Francia al final de la guerra y lo que es hoy, a los pocos meses de gobierno del F. P., para poder augurar el porvenir que le espera, si no cambia de ruta. Probablemente, esa ventaja del paso por nuestro territorio, no lo podría aprovechar, porque con el triunfo del bolcheviquismo el magnífico Imperio colonial se le escaparía de las manos.

Hay franceses más sensatos que piensan así y que desearían el triunfo de los nacionales siempre que no sea con la ayuda de Alemania. Pero, ¿quién sería el responsable de esa ayuda, sino Francia? Si a los franceses, otra nación les hubiese hecho la mitad de las infamias que nos ha hecho el Frente Popular francés, habría que oír lo que dirían de esa nación... y, sin embargo, en España todavía sigue teniendo muchos amigos, que se esfuerzan en creer, aun cuando los hechos no lo confirman, que Francia no está representada por el judío Blum y el comunista Cot.

Inglaterra es otra de las naciones responsables, por omisión, de la prolongación de la guerra. No concibe el inglés un levantamiento militar contra un gobierno constituido, y es que allí las elecciones no son una farsa, como han sido las últimas españolas. Además, no tiene en cuenta que el levantamiento español no ha sido un pronunciamiento. No había ejército (lo deshicimos, conscientemente, Aznárez); mal pudo levantarse. Ha sido un alzamiento del pueblo honrado, que no quería morir acuchillado, dirigido por algunos profesionales de la milicia, lo que es muy distinto. Inglaterra, afortunadamente para ella, tiene un partido obrero no envenenado por Moscú, con el que se puede tratar. Si el pueblo inglés hubiese visto a los jefes de la oposición asesinados por el Ministro de la Gobernación y hubiese tenido la degradinga de caer en las manos de infrahombres como Caballero, veríamos si era tan escrupulosa para deshacerse de ellos. En otras ocasiones de su historia, con menos motivo se levantó.

Inglaterra, que tampoco ve con malos ojos que España sea cada día más débil, ha seguido, hasta ahora, en el caso español, a remolque de Francia, porque Inglaterra necesita la amistad de una nación continental de fuerte ejército para imponer su política, aliándose con ella; pero yo creo que se va convenciendo de que la Francia soviética dejaría de ser fuerte, y lo que es más importante, que si el sovietismo ruso se

La Catedral de Oviedo, decapitada

Vaya ante todo una advertencia: la Catedral de Oviedo no ha sido ni posición militar. Durante los días del sitio se utilizó alguna vez como observatorio, pero hace ya tiempo que fué sustituida con ventaja por el edificio en construcción de la Caja de Previsión Social, que dispuso de amplias y elevadísimas terrazas. No cabe, pues, justificación ni siquiera disculpa alguna para los salvajes cañones que contra ella han hecho y hacen frecuentemente los rojos.

Y, sin embargo, la Catedral de Oviedo es como el símbolo del sufrimiento de Oviedo a manos de los hijos de Lenin.

Hace ya dos años largos, en los trágicos días del octubre rojo, la catedral de Oviedo sufrió el destrozo brutal de su inigualable Cámara Santa. Una formidable carga de dinamita, preparada por la mano insconsciente de aquellos desgraciados deshizo al explotar gran parte de los tesoros acumulados en aquella capilla, redujo a polvo la mavorilla del apostolado en piedra y derrumbó las bóvedas, que al caer trituraron todos los relieves prodigiosos de canelicos y capiteles.

Se apuntalaron los muros a toda prisa, se cubrió un poco, se ordenaron las piedras y se empezó a hablar de una restauración, que el triunfo del Frente Popular de 1936 aplazó “sine die”.

Y empezó la guerra.

Durante los primeros meses de sitio la Catedral tuvo suerte. Por sus alrededores cayeron proyectiles y bombas de aviación sin cuento, pero la Basilica permaneció indemne. Fue en los últimos días de octubre, cuando dieron los primeros proyectiles contra el templo catedralicio. El reloj sufrió algunos graves desperfectos y otro tanto ocurrió con algunas de las ventanas de la torre. Pocos días después un cañonazo, lanzado desde el Monte Naranco, atravesaba una de las vidrieras del lado del Evangelio e iba a chocar con una columna divisoria de la nave central y de la Epistola.

Desde este momento el artificio de la Basilica ovetense no cesa. Raro es el día que no sufre una nueva

amputación de algún elemento esencial o sencillamente ornamental de su arquitectura. Un día es el ajimez de un ventanal que se derrumba destrozando un altar; otro es una reja que, al empuje de la explosión de una granada de grueso calibre, atraviesa la iglesia y a a deshacer un banco del otro extremo; más tarde, destruidos por otros proyectiles, van cayendo deshechas una tras otra en trozos imperceptibles, vidrieras, una de las mayores riquezas del templo. El reloj sufre también nuevos golpes, y el finísimo calado que lo rodea, con la cruz del remate y los angeles que lo sostenían, parecen heridos por la metralla. Sucesivos proyectiles van arrancando pedruzcos de piedra a la catedral, que pierde poco a poco remates de torrecitas, trozos de balaustrada, tubos de órgano...

Quedaba, sin embargo, la superación de todos estos atentados contra la admirable catedral del Rey Casto. Y ayer ha sido cumplida. El canelisco infantilismo de los rojos habrá estallado en cásticos y bailoteos de alegría: la catedral ha sido decapitada. Al empuje de un 15'5, la colosal mole del extremo de la aguja, que sostenía la bola rematada a su vez en una enorme cruz, se ha desplomado desde sus 80 metros de altura y al chocar con el pavimento ha sido reducida a grava. Cerca de cinco metros de la calada aguja de piedra han caído arrastrados por el agujón que trababa la gigantesca extremidad.

Oviedo entero ha desfilado en cortejo de duelo ante su torre, perfil de la ciudad. En muchos ojos han asomado unas lágrimas de ira ante la barbarie marxista. Y de una voz del pueblo salió entre maldiciones contra el que disparó la más adecuada idea reconstructiva: apoderarse de los bienes de los rojos para a sus expensas reconstruir todo esto y obligarles a trabajar gratis en la reconstrucción.

Un anciano valleinlanciano puso la nota pesimista:

—Ay, mi señor, que yo no veré ya la torre como estaba...

Francisco de Cáceres
(De “El Noticiero”, de Zaragoza).

En el frente de Aragón

La barbarie roja en los pueblos del Bajo Aragón

Albalate, Alcorisa, Andorra, Hija y Calanda, en pleno comunismo libertario

Frente a mí, Gregorio Pina Val, de Albalate del Arzobispo (Teruel), va edgranando, en una charla de más de dos horas, todos los horrores y todos los crímenes de las hordas rojas que han esclavizado los pueblos bajoaragoneses.

En su hablar, sereno y pausado, destellan a veces la rabia y el odio al invasor, que deja por rastro sangre y miseria.

Se halla ya entre nosotros, y aún le persigue la pesadilla de las dramáticas horas vividas en el infierno rojo.

—He sufrido tantas humillaciones y he presenciado tantos crímenes, que difícilmente puedo sustraerme al recuerdo!

Gregorio Pina viene de Albalate del Arzobispo, un pueblecito de la provincia de Teruel, que los catálanes han arruinado para siempre.

—Crímenes? Muchos. Los fusilamientos en toda aquella comarca se suceden cada noche, proporcionando con ello el más horrible espectáculo a esos desalmados rojos, que gritan y maldicen, mientras las

pobres víctimas se debaten en la agonía.

Sólo una noche —agrega— en Albalate del Arzobispo fusilaron a diez y nueve personas en un pelotón.

Aparte de estos fusilamientos en masa, los trágicos “asesos” de las rondas de la FAI ponen una nota dramática en las noches bajoaragonesas, donde cada aldbazonazo es una víctima y cada descarga un nuevo crimen en la cuenta de los verdugos de España.

Un derroche de Prensa

Los rojos derrochan su Prensa. En la Tierra Baja, pueblos donde apenas entraban media docena de periódicos se ven hoy invadidos por una nube de periódicos catalanes, que las hordas invasoras se preocupan de difundir por todos los caseríos.

“Solidaridad Obrera”, “C. N. T.”, “El Combate”, “La Batalla”, “El Diluvio” y otros muchos, llegan a cientos todos los días, llevando en sus páginas un aliento que no puede encontrar eco, porque se funda en la ramplonería y el engaño.

Sin embargo, los jefes marxistas no se fían mucho de su Prensa y es frecuente verles escuchando las emisiones nacionales, aunque ellos ordenan fusilar a cuantos se atreven a captar una emisora nuestra.

Las «delicias» del comunismo libertario

Alcorisa, Hija, Alcañiz, Andorra, Albalate y Calanda viven hoy en pleno comunismo libertario.

Allí nada vale nada. Todos los comercios y almacenes han sido saqueados y llevadas las mercancías a Barcelona. El trigo y el aceite han corrido igual suerte, y no hablemos del dinero, porque los catalanes no han dejado un céntimo en toda la comarca.

—Entonces, ¿qué comen?

—Rancho. En muchos pueblos hacen rancho comunal y los vecinos forman “cola” para obtener cada comida.

Gregorio Pina me habla del trabajo en las faenas del campo, donde antes se hacía jornada de ocho horas, con jornales de siete y ocho pesetas. Esto, les parecía mucho trabajo y poco jornal.

¡Buenas noches, señores!

«Ya dicen ellos mismos que empiezan a encontrar resistencia». — Se ha publicado el tercer tomo de la "relación oficial de los crímenes marxistas", «libro que no puede ser leído por las personas delicadas del corazón». — «El Gobierno francés está cavando su propia sepultura o llevando a la ruina a Francia»

(Servicio de Radio Mallorca)
(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)
«Ya dicen ellos mismos que empiezan a encontrar resistencia»

¡Buenas noches, señores!
Comienza a amainar el temporal; claro que, al decir esto, parece que ha mejorado y tiende a afirmarse definitivamente. Me refiero a ese chaparrón tan terrible de los marxistas, que, después de tantos días de cantar victorias, ya dicen ellos mismos que empiezan a encontrar resistencia.

Es natural, pues, si no la habían tenido anteriormente, había sido porque nuestras fuerzas habían hecho la evacuación por adelantado, porque, precisamente por la rapidez del avance, se encontraban en situación un poco peligrosa y tuvieron que hacer un alto y volver atrás en espera de que las fuerzas que avanzaban por la izquierda llegasen al punto donde ellos se encontraban y guardar después la armonía a que yo me refería en una de mis charlas anteriores. Una vez juntadas nuestras columnas en la forma descrita, comenzará otra vez el avance, y, seguramente, lo que ha ocurrido esta vez, no volverá a ocurrir.

La verdad es que la alegría, entre los marxistas, duró poco tiempo, y sus periódicos ya dicen que es necesario prepararse para oponer una resistencia al próximo empuje de nuestras fuerzas. Ya veremos la fortaleza del dique que nos opondrán una vez que se desencadene nuestra marcha próxima. Su alegría fue estentórea y ahora parece que vuelve la calma. La prensa achaca el éxito al mando único, por lo que vienen proclamando hace mucho tiempo; pero la euforia que sienten estos días no es lo importante, porque, por lo menos, hay quien protesta de que, aprovechando este pequeño éxito, quieren olvidar todo lo pasado.

«Las radios rojas continúan mintiendo»

Las radios rojas continúan mintiendo, como siempre. Dicen que, en el frente Sur, nos han tomado una posición y, además, han recogido siete muertos con armamento. Tengo la seguridad de que no son capaces de decirme quiénes son estos siete muertos con armamento. Lo que ocurrió es que ayer cogimos dos posiciones que yo creí conveniente que les cogiésemos y fue la única operación que se realizó, y, en el día de hoy, sólo ha habido ligeros tiroteos y cañoneos en todos los frentes.

Los crímenes marxistas

Hoy he recibido el tercer tomo de la relación oficial de los crímenes marxistas. Se refiere a la zona de Sevilla a Badajoz y es un libro que no puede ser leído por las personas delicadas del corazón y que será remitido a todo el mundo.

«El sinvergüenza de Aizpún». — «Hermanos, no tirar»

El jefe de orden público de Bilbao, es el teniente coronel Aizpún, el cual lleva consigo a otro sujeto, tan sinvergüenza como él. Este jefe hace vestir a su secretario de sacerdote y confesaba a sus víctimas y a algunas de ellas les daba por penitencia que se arrojasen desde el balcón a la calle, con lo cual se divertía el sinvergüenza de Aizpún.

Un donativo

En el día de hoy, una mujer que tiene un hijo en el frente, hijo que era su sustento, ha ido a cobrar la paga que le corresponde y ha entregado, para los fondos del movimiento, la cantidad de 5 pesetas. Como ven, la cantidad que ha entregado esta señora, María Pérez, es ínfima; pero en ello demuestra el grado de adhesión a nuestra causa y no quiero dejar de hacerlo constar públicamente.

Consejos de guerra

Ayer se celebró, en el local de la Escuela de Artes y Oficios, el Consejo de guerra ordinario y de plaza para ver y fallar la causa instruida contra el paisano Pablo Plaza Martínez, acusado del delito de inducción a la sedición común.

Movimiento de buques

Ayer tarde salió para Marsella el vapor correo francés "General Gouverneur Lepine".

A los devotos de Ntra. Sra. de Lluch

Se nos suplica la inserción del siguiente AVISO. — Se pone en conocimiento de las personas devotas de Nues-

Noticias de la madrugada

LOS ATAQUES ROJOS EN GUADALAJARA HAN FRACASADO Las brigadas internacionales perdieron el 30 por 100 de sus efectivos

Salamanca. — Se comprueba que no han tenido efecto alguno favorable a los rojos los ataques que éstos efectuaron anteayer en el sector de Guadalajara.

El objetivo de las fuerzas marxistas era ampliar las dos ramas de tenaza que se ciernen sobre Madrid. Para conseguirlo, pusieron en juego los rojos todos los medios de que disponían, atacando principalmente en el sector de Brihuega y Trijueque.

Tomaron parte en el ataque 12 brigadas internacionales y el grueso del ejército quedó oculto en un bosque espesísimo que erizaron de ametralladoras y, que bombardeó intensamente nuestra aviación incendiándolo, de tal manera, que la inmensa hoguera se veía a más de 70 kilómetros.

EL CONDE CIANO EN BELGRADO Las relaciones italo-yugoeslavas

Belgrado. — Se anuncia la llegada a esta capital del Ministro de Negocios Extranjeros italiano Conde Ciano para entrevistarse con el Presidente de Ministros yugoeslavo.

EN EL MADRID ROJO Desmoralización entre los marxistas madrileños

Madrid. — Reina completa desmoralización en la capital española a causa del descalabro sufrido por los marxistas en sus pretendidos ataques en el sector de Guadalajara estos dos últimos días.

Protestas por el racionalismo de agua

Madrid. — A causa de haberse disminuido la ración de agua que se suministra a los ciudadanos madrileños, y de que los porteros — que son los encargados de darla — se muestran sobradamente celosos y exigentes en el cumplimiento de su cometido, ha habido numerosas protestas de la población civil, la cual, por otra parte, no se muestra conforme en tener que hacer largas colas para alcanzar unos litros de agua.

La recogida de armas

Madrid. — La "mizaja de general" ha publicado una disposición ordenando que todos los ciudadanos no militarizados de la capital de España entreguen en el plazo de 48 horas todas las armas de fuego que posean.

SE NECESITA

una mecanógrafa y un empleado, pocas pretensiones. — Borne, 70; de 7 a 8 noche.

NODRIZA

de 31 años, leche de 16 días; se ofrece para criar en su casa. — Razón: Porvenir, 6; Ariany.

J. BERNARDINO

Compra botellas vacías, y paga mejor que nadie. Jabonerías. Socorro, 63. Palma.

ASEGURESE

contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en "La Previsora Mallorquina" entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto. — Francisco Sazano, 35. Tel. 2529

DICCIONARIO

ESPASA Se compraría, al contado, si el precio conviniera. — Informes: Centro de Anuncios, Plaza Sta. Eulalia, 10.

VENDO

En el Terreno, casa espaciosa. Junto a parada tranvía, situación inmejorable. Jardín, agua abundante. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

Sueltos y noticias

Presentación. — Se interesa la presentación en el Negociado de Gobierno y Policía de este Ayuntamiento, de algún familiar del soldado Pedro Olivares Socías para darles noticias de un asunto referente al aludido soldado.

SE NECESITA

una mecanógrafa y un empleado, pocas pretensiones. — Borne, 70; de 7 a 8 noche.

OTRAS NOTICIAS

Reunión de la Cámara francesa

Interpelaciones sobre los sucesos de Clichy

París. — Ayer, en la Cámara de Diputados, tuvieron lugar las anunciadas interpelaciones acerca de los sucesos de Clichy.

Un nuevo robo del Gobierno rojo

Han sido acuñadas monedas de 1 y 2 pesetas de aluminio y cobre

Valencia. — La banda de ladrones que integra el desgobierno de Valencia ha consumado un nuevo robo con la emisión de monedas de una y dos pesetas mal llamadas de plata, pues que sólo contienen 925 milésimas de cobre y 75 de aluminio, sin una milésima de plata.

Reunión del Subcomité de no intervención

Se trató de embargo del oro robado y de la salida de España de voluntarios extranjeros

Londres. — Ayer tarde celebró nueva reunión el Subcomité de no intervención en los asuntos de España.

Intentos de ataques rojos, rechazados

Dejaron abandonados 12 tanques rusos

Roma. — Noticias del frente de Guadalajara can muestran dos intentos de ataque realizados anteayer por la mañana y al mediodía por las fuerzas rojas.

La exportación de moneda

Una orden del Gobierno de Burgos

Burgos. — El "Boletín Oficial del Estado" publica un decreto del Gobierno de Burgos en que se dispone que todos los extranjeros que vengán a España en viaje de turismo deberán declarar la cantidad de dinero que traigan, de lo cual se extenderá una nota en el pasaporte, y, a su vez, prestarán de nuevo declaración de las cantidades que lleven al salir del país, no pudiendo nunca exceder éstas a las que traían al entrar en España.

El Ministro de la Guerra rojo concede amplios poderes a Companys

Este ha movillado los reemplazos 1932 a 1936

Barcelona. — El que hace de Ministro de la Guerra en el desgobierno de Valencia ha concedido plenos poderes al Presidente de la Generalidad de Cataluña para que lleve a efecto la movillación de los reemplazos ordenada en los territorios adictos al Gobierno de Valencia.

Oficialmente se solicita la concesión de «depósito franco» en Palma

Ayer tarde se reunió, en la Cámara de Comercio, una asamblea de las fuerzas vivas de la isla, para escuchar la lectura de la ponencia que se designó para que estudiara todo lo relativo a la concesión a Palma de un "depósito franco" o de una "zona franca".

En la ponencia se estudian detenidamente las ventajas e inconvenientes de cada una de las dos modalidades, y teniendo en cuenta las circunstancias porque atraviesa nuestra Patria, la mayor facilidad y menor gasto que supone el "depósito franco", la posibilidad de que funcione éste mucho antes que una "zona franca", se propone que solicite del Estado la concesión de un "depósito franco", sin renunciar, empero, a la aspiración de que dicho "depósito" pueda ampliarse a "zo-

Habla España

El diputado francés Henriot dice en una conferencia que «el General Franco, no solamente ha salvado a España, sino al cristianismo y a la civilización».

El Comité soviético de Valencia retira sus dos Ministros de Madrid. — La fracasada fuga de Companys.

(Facilitado por la Estación E A G A F, al servicio oficial de la Dirección general de Prensa y Propaganda del Cuartel general del Generalísimo)

«Franco ha salvado a España, al cristianismo y a la civilización»

El diputado francés Henriot, pronunció su anunciada conferencia en un teatro de París, el día 19 de los corrientes, sobre la España Nacional.

Entre grandes aplausos del auditorio, que llenaba completamente el teatro, dijo que "el General Franco ha salvado, no solamente a España, sino al cristianismo y a la civilización".

El Comité soviético de Valencia retira sus dos Ministros de Madrid

"Unión Radio Madrid" daba, no hace muchos días, la noticia de que, a petición de Miaja, de tener constantemente en Madrid a dos Ministros, habían llegado los de Instrucción y Obras Públicas.

La radio madrileña del partido comunista, en el mismo día dijo: «Aunque a las doce y media, el general Miaja recibió a los periodistas, a quienes dijo que él había enviado a buscar a dos Ministros para estar en contacto con la Junta delegada de Defensa y adoptar los acuerdos oportunos para la defensa de la capital».

A las dos de la tarde del día de hoy, la emisora del partido comunista dio esta otra información: «El Gobierno no acordó nunca enviar a Madrid a dos representantes. El Gobierno no acordó nunca enviar a Madrid a dos Ministros para que permanecieran en la capital. Los Ministros vinieron a la capital por su cuenta, ya que, por otra parte, no necesitaba de la presencia de los Ministros, pues que dicho organismo delegado del Gobierno puede asumir todas las funciones y adoptar las determinaciones que estime pertinentes».

La contradicción entre estos textos rojos es bien patente. Algo grave ha ocurrido entre el general Miaja y el Comité soviético de Valencia. Los enviados a las agencias periodísticas y otros representantes extranjeros, apuntan que Miaja, que difícilmente soporta a Largo Caballero y a sus Ministros, ha decidido darles por completo de lado, de acuerdo con destacados políticos socialistas, algunos de los cuales son Ministros de Largo Caballero.

La proyectada fuga de Companys, contada por un periódico francés

El relato de este episodio dramático es recogido de una personalidad catalana.

Esta mañana el señor Companys estaba más pálido y más ojoso que nunca. Demostraba su semblante largas horas de insomnio y de graves preocupaciones. En cuanto se instaló en su despacho, llamó a su secretario particular:

— ¿Cuántas víctimas esta noche?

— De cuarenta a cuarenta y cinco ejecutados, señor Companys.

— Imposible de calmar el furor sanginario y parece que las disposiciones tomadas para desarmar a los grupos extremistas no han dado, pues, resultado.

— Ninguno; al contrario, el número de muertos aumenta.

El señor Companys, comenta:

— Estas gentes son muy difíciles de contentar; ahora matan a los contrarios y dentro de poco se devorarán entre ellos. Pero, ¿cómo escaparé?

— Señor Presidente: mañana será a usted a quien detengan; tiene que

Oficialmente se solicita la concesión de «depósito franco» en Palma

Ayer tarde se reunió, en la Cámara de Comercio, una asamblea de las fuerzas vivas de la isla, para escuchar la lectura de la ponencia que se designó para que estudiara todo lo relativo a la concesión a Palma de un "depósito franco" o de una "zona franca".

En la ponencia se estudian detenidamente las ventajas e inconvenientes de cada una de las dos modalidades, y teniendo en cuenta las circunstancias porque atraviesa nuestra Patria, la mayor facilidad y menor gasto que supone el "depósito franco", la posibilidad de que funcione éste mucho antes que una "zona franca", se propone que solicite del Estado la concesión de un "depósito franco", sin renunciar, empero, a la aspiración de que dicho "depósito" pueda ampliarse a "zo-

na".

Todos los reunidos aprobaron sin reserva alguna la ponencia presentada aprobando también los elogios que en ella se recogían para el que fué incansable defensor de dicho asunto, don Gabriel Mulet y Saps; para el muy digno Presidente de la Junta Reguladora de Importación y Exportación, don José Casanovas Durán; para don Félix Escalas, para la Prensa, y para cuantos han intervenido en tan importante asunto.

La reunión terminó delegando al Presidente de la Cámara, don José Casanovas para que designe una Comisión que apoye tal solicitud y para que sea una Comisión la que personalmente presente en Salamanca, a la Junta Técnica del Estado Español.

De Costix

Día 19 del mes actual, festividad de San José, patrón de nuestro Ilustre Jefe José Antonio, la Falange de Costix dedicó un acto de súplica al Dios de los Ejércitos, para obtener por intercesión del Santo Patriarca la libertad de su supremo Jefe. Por eso apenas el sol ya tinte con sus más vivos colores y las parleras aves cortan veloces el aire, cuando nuestros queridos camaradas vistiendo uniforme, se presentan en el cuartel y formados marchan hacia la iglesia, para asistir al santo sacrificio de la misa y recibir el Pan de los Fuertes en compañía de la Sección Femenina y de los Flechas. Recibida la comunión, todos viven momentos de recogimiento, momentos de súplicas para su Jefe. Acabada la ceremonia, los tres elementos de Falange marchan respectivamente a su cuartel, dando muestras de muy cariñoso afecto a su Jefe. Llegados los falangistas a su cuartel, les dirigió palabras muy expresivas, el secretario accidental.

Se dio fin al acto con los entusiastas gritos de: ¡Arriba España! ¡Viva José Antonio!

¡Viva Franco!

Costix 22-3-37.
CAMBIARIA
Camión de 2 Toneladas por otro de 4 a 5 Toneladas en buen estado. Felipe Bauzá, 7-1.

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de «Correo de Mallorca»)

Notas del día

La incógnita, en las nubes

Impresión del frente de Guadalajara. — ¡Qué mal miente Miaja! — «¡Podemos despertar de un susto!»

Por lo que se deduce del parte oficial, poca o casi nula fué la actividad guerrera desplegada ayer en los diversos frentes de lucha. En unos, porque el Alto Mando no quiere que la haya; en otros, porque el mal tiempo —factor, al parecer, omnipotente en la actual campaña— impone una tregua que mucho nos duele.

Sin embargo, noticias oficiosas y que merecen entero crédito, nos hablan de un combate en el sector de Arganda, donde las tropas españolas ocuparon una posición estratégica de indudable importancia, y de un ataque a nuestras posiciones de Padilla de Hita, duramente rechazado por nuestros soldados, que infligieron a los rojos una derrota más, que tuvo los caracteres de verdadera catástrofe. O mucho nos equivocamos o la tan cacareada ofensiva de los comunistas en el sector alcarreño está ya agonizando, sin que en ella hayan logrado ninguno de los objetivos que sus dirigentes se habían propuesto, consiguiendo, en cambio tener una cantidad de bajas que va a hacernos perder, por una larga temporada o definitivamente, las ganancias de atacar las posiciones que — aunque les puse — perdieron ya para siempre.

Contra todas las mentiras y bulos lanzados a los cuatro vientos, los rojos siguen aun sin lograr el menor éxito: consúltese el mapa del sector alcarreño — que ellos tratan ahora de convertir en escenario de unas victorias que únicamente han existido en sus mentes — y se confirmará plenamente nuestro aserto, si no lo hubiera hecho ya la voz autorizada del Cuartel general. ¿Cuál es la actual situación en este sector? Según un corresponsal de guerra en el mismo, de calma y tranquilidad, en espera de que los temporales amainen. En un bosque espeso existente entre Trijueque y Brihuega — según dicho corresponsal — estaban situados gruesos contingentes marxistas. Unos y otros — el bosque y los contingentes — no existen ya, pues el primero fué incendiado y los segundos castigados y dispersados por nuestra gloriosa aviación. Se pasaron a nuestras filas diez milicianos y cuatro oficiales. Los aviones rojos trataron de hacer unas incursiones sobre nuestras líneas, pero hubieron, raudos, ante la presencia de nuestros cazas, pues tienen la experiencia dolorosa de lo que les pasó en las últimas semanas, en que las alas españolas se hartaron de abatir pájaros soviéticos. Las hordas rojas han sido durísimamente castigadas en estos últimos ataques, totalmente fracasados, a nuestras posiciones últimamente conquistadas. Casi todos los batallones rojos han perdido más del 30 por 100 de sus efectivos. Uno de los más diezmados — puede decirse que ha quedado completamente aniquilado — ha sido el formado en su totalidad

por italianos expulsados de su Patria cuando triunfó en ella el glorioso régimen fascista. El mayor enemigo de las tropas de España es el tiempo, espléndidamente malo. Mientras no mejore, es muy posible que no haya hechos de envergadura en este sector de Guadalajara. En las nubes radica la incógnita acerca de cuando ha de reanudarse la ofensiva de España.

La radio CNT-FAI, de la Ciudad Condal, daba cuenta ayer tarde, a bombo y platillo, de unas declaraciones del generalísimo "migajas", en las cuales éste, después de expresar su satisfacción por el "éxito" de las últimas operaciones realizadas en el sector alcarreño por sus tropas y magnífico — a su concepto — espíritu de éstas, decía, casi textualmente, que el problema que más le preocupa es el de la evacuación de Madrid, pues la población civil se resiste a realizarla, pese a los esfuerzos y buena voluntad de los encargados de encauzarla y dirigirla. Y le preguntamos nosotros a Miaja: Si tanto éxito habéis tenido en el sector de Guadalajara, y si vuestra victoria es segura, según decís: ¿por qué te preocupa tanto la evacuación de Madrid? ¿Qué necesidad hay de evacuar una ciudad que, según tú, no va a ser tomada por los "fasciosos"? Una de dos: o huelga la evacuación, si existen — ¡a qué no? — las grandes victorias de que hablas, o tales victorias no existen si, como tú afirmas, es necesaria la evacuación. ¿Queda claro? ¿Qué difícil es mentir bien!

La misma emisora marxista — léase embustera — se lamentaba del excesivo optimismo imperante en el campo rojo como consecuencia de las últimas "victorias" logradas, y decía textualmente: "Es exagerado nuestro optimismo por lo hecho en el sector de Guadalajara. No sabemos calibrar el valor de nuestros éxitos. La victoria se nos ha subido a la cabeza y cualquiera diría que tenemos ganada la guerra. Y no es así. Madrid sigue precisando de la ayuda y apoyo de todos. Madrid sigue pasando hambre. En los barrios extremos de Madrid siguen establecidas las trincheras de los fasciosos. No se ha conseguido alejar a los fascistas. Sus cañones continúan vomitando metralla sobre la capital. Que nadie se duerma sobre los laureles, porque podrían despertar de un susto. No nos sentiremos optimistas hasta que se desencadene la ofensiva general".

Como se ve, la euforia de los "leales", pese a tanto éxito como vocean sus radios y prensa, es muy limitada. Y cuando hasta ellos mismos dicen que "pueden despertar de un susto"...

Hoy, 24 de marzo.

Interesantísimas declaraciones del Generalísimo Franco

«La futura política de España se basará en los tipos portugués e italiano». — «El nuevo Estado será como una gran familia, pero sin grandes señores, ni tampoco esclavos»

«CUANDO MADRID CAIGA EN PODER DE LOS NACIONALES — ESCRIBE EL PERIODISTA QUE INTERVIUO A FRANCO —, EL FRENTE ROJO SE DERRUMBARA IRREMISIBLEMENTE»

El Jefe del Estado Español, Generalísimo Franco, ha hecho unas interesantes declaraciones a un corresponsal del periódico inglés "Observer", que aparecen en el citado diario con el título de "La Nueva España".

En dichas declaraciones, el Jefe del Estado Español habla de la futura organización política de España, y de ellas entresacamos lo que sigue:

El Generalísimo Franco ha dicho acerca del futuro régimen de gobierno de España:

—No volveremos, en manera alguna, al régimen parlamentario. Este puede ser bueno para algunos pueblos, pero es cosa probada que en España no ha hecho otra cosa que fomentar el odio de clases.

«La organización política de España —ha añadido— se basará en los tipos portugués e italiano, si bien se mantendrán aquí, con toda su integridad, las diversas peculiaridades tradicionales propias de España».

En cuanto a la organización social, ha dicho el Caudillo:

—En la nueva España, no se permitirán parásitos. Todo español tendrá que trabajar, para ocupar su correspondiente puesto de ciudadano.

Y ha agregado el Jefe del Estado:

«Ningún obrero será esclavo del capitalismo, puesto que uno de los objetivos principales del nuevo Estado es cortar absolutamente odios y luchas de clases.

El nuevo Estado será como una gran familia, pero sin grandes señores, ni tampoco esclavos.

Pero, antes que todo —ha añadido el General Franco— hay que acabar la guerra.

Ciertamente, la hubiéramos ya terminada, si no hubieran intervenido en ella tantos milicianos extranjeros, que se han puesto al lado de los marxistas».

Refiriéndose el Jefe del Estado respecto a la actitud de Inglaterra respecto de la España nacional, ha dicho al corresponsal que le inter-

viaba:

«Desearía que vuestro pueblo estuviera más al lado de nosotros. Y es ciertamente de extrañar que vuestro pueblo, de corazón bondadoso, no se haya mostrado, desde el primer momento, más favorable a nuestra causa.

Sobre este particular, es sobremanera extraña la actitud de cierto sector de la prensa inglesa respecto de nosotros».

En cuanto a la ayuda prestada por los moros del Marruecos español a la causa nacionalista, ha añadido el general Franco:

«Muchos de mis años de servicio los he pasado en Marruecos entre los moros y, con este motivo, en ocasiones estuve asimismo en contacto con el mariscal Llautey.

Los moros están completamente al lado de nosotros, porque ven que les respetamos y respetamos su religión y sus costumbres.

El comportamiento de los moros ha sido admirable y por ello los moros tendrán un puesto de honor en la España liberada».

Por lo que mira al carácter del Movimiento salvador de España ha dicho, finalmente, el Caudillo al redactor inglés:

—Intente hacer ver a sus compatriotas que el Movimiento militar español no es una intriga de militares, sino un alzamiento del pueblo contra la anarquía y la tiranía de los enemigos del pueblo.

El corresponsal acaba su entrevista con unas notas particulares, resultado de sus observaciones en el frente de combate, que también ha visitado.

—El mejor ejército — dice — es el de los nacionales, ejército disciplinado en todos sus aspectos, así que por fuerza debe salir triunfante. Sólo el mal tiempo ha podido retrasar su avance.

Y termina diciendo: —Cuando Madrid caiga en poder de los nacionales, el frente rojo se derrumbará irremisiblemente.

Impresiones de esta madrugada

En un ataque en el frente de Guadalajara, los rojos fueron batidos sangrientamente, quedando el campo cubierto de sus cadáveres. — También fueron batidos los rojos en los frentes de Madrid, donde los nacionales ocuparon una nueva posición

Frente de Aragón

En este frente, continúa el tiroteo, más intenso que en días anteriores, lo que demuestra el ánimo de los soldados ante una inactiva espera.

Frente de Asturias

En este frente, los marxistas, como en ocasiones anteriores, intentan atacar a nuestras posiciones, aunque muy débilmente, siendo rechazados por las valientes tropas del general Aranda, con grandes pérdidas en hombres y material.

Frente de Guadalajara

Hoy, en este frente, ha sido un día de gran movimiento a causa de los ataques marxistas a nuestras posiciones cercanas al Tajuña.

Los milicianos rojos se lanzaron contra nuestras posiciones, pretendiendo conquistarlas. Ninguno de los objetivos que perseguían en este furioso ataque pudo ser conseguido. Las milicias y los soldados marxistas fueron barridos completamente por el fuego granadeado y mortífero de nuestras ametralladoras, que vomitaban sin cesar sus escupinzos de metralla sobre aquellos, abriéndoles, en sus filas, brechas enormes.

El ataque lo efectuaron los marxistas con gran número de carros de asalto, que fueron detenidos y algunos destruidos por nuestras baterías perfectamente emplazadas, que disparaban contra los monstruos de acero.

Nuestras piezas hacían caer una continua lluvia de metralla sobre los marxistas, los cuales, imposibilitados de avanzar, tuvieron que batirse ineluctablemente en retirada, dejando el campo completamente lleno de cadáveres y material bélico. Es tal la cantidad de muertos rojos, que es imposible recoger la gran cantidad de cadáveres existentes en el campo de batalla. En casi todos los sectores del frente de Guadalajara sigue la batalla continua y tenaz.

Frente de Madrid

También en este sector empieza a notarse gran actividad.

Las tropas marxistas realizaron un violento y duro ataque contra nuestras posiciones de Las Rozas, bien pertrechadas y con modernísimo armamento, siendo rechazado con grandes pérdidas, cogiéndose al enemigo gran número de muertos que sus compañeros dejaron abandonados en el campo por temor a los nacionales.

Al Sur de Madrid, la artillería marxista parece no querer reaccionar ante nuestras fuerzas, pero es porque sus baterías y cañones han sido trasladados al frente de Guadalajara, por considerar que en aquel lugar hacen más falta que en este sector para oponerse al victorioso avance de las tropas del laureado general Moscardó.

En el sector de Aranda, después de dura y violenta lucha, ha sido ocupada una posición de gran impor-

tancia estratégica; esta nota no está confirmada oficialmente.

Frente Sur

Se han registrado, en este frente, tiroteos sin importancia, debido a que el mal tiempo, que continúa, ha impedido toda clase de operaciones. Podemos, pues, decir: «Sin novedad».

Resumen

En el frente de Aragón, continúa el tiroteo, que, según parece, va creciendo en intensidad, pero solo se reduce a esto. Los marxistas no se atreven a atacar ante el temor de que las tropas del general Ponte les hagan sufrir un nuevo descalabro.

En el frente de Asturias parece que vuelven los interrumidos ataques enemigos a las posiciones últimamente conquistadas, pero son cada vez más débiles, lo que demuestra, además, que los mineros asturianos ponen en sus ofensivas y el grado de desmoralización que reina entre sus filas, suponemos que a causa de los últimos avances nacionalistas en el sector de San Claudio.

Como se ve, en este sector ya vuelven a las andadas los bolcheviques con sus ataques, que se han hecho famosos por sus resultados.

En el sector de Guadalajara, ha vuelto la lucha con gran intensidad. Esta vez han sido los marxistas los que han intentado atacar nuestras posiciones, con toda clase de pertrechados y gran contingente de hombres, creyendo, como siempre, que con gran número de armas pueden vencer el arrojo y valentía de nuestras valientes tropas. Pero les ha salido mal; — contraataque, ¡an sufridos! — numerosas pérdidas de hombres y material; algunos tanques, además, destruidos por nuestras baterías. Creemos que, con esta derrota que se les ha infligido, los marxistas estarán reposados varios días, para descansar de los efectos sufridos en este combate. El mal tiempo que reinaba en esta región parece que se ha despejado, aunque quedan en el cielo de Guadalajara algunas nubes que dificultan la acción de nuestra artillería y aviación.

En el frente de Madrid, continúan los marxistas atacando las posiciones conquistadas, siempre con los mismos resultados. No pueden obtener ninguna victoria: atacan en masa, sin ninguna formación, creyendo, como otras veces, que, con el número pueden vencer a un ejército fuerte y disciplinado, que obedece ciegamente las órdenes que se le dan. También, en este frente, han sufrido, con motivo de sus ataques, gran número de pérdidas. En casi todos los sectores de este frente reina gran cañoneo. Los bolcheviques dan prueba de su agotamiento en sus ataques, que los efectúan débiles, pues al primer combate son rechazados sin gran esfuerzo.

En el frente Sur, continúa la lluvia y el mal estado del campo impidiendo las operaciones. Solamente se han registrado tiroteo por ambos bandos.

El XVII aniversario de los Fascios italianos de combate

DISCURSO DE MUSSOLINI

Frente a las naciones que hacen cuanto pueden para torpedear al nuevo Imperio — declaró el Duce —, oponemos nuestra nobleza y nuestra lealtad

Imponente golpe de vista de la Plaza de Venecia

EL DISCURSO DEL DUCE
Roma. — Ayer se celebró, con la mayor solemnidad, el 17º aniversario de la fundación de los fascios de combate.

La fiesta coincidió con la llegada del Duce después de su triunfal viaje por Libia y Trípoli.

La plaza de Venecia ofrecía imponente golpe de vista a causa de la muchedumbre congregada a la cual Mussolini dirigió la palabra desde el balcón principal del Palacio Venecia.

«Camisas negras! En el 17º aniversario de la fundación de los fascios de combate heme aquí celebrándolo con nosotros dentro de la realidad del Imperio italiano; el cual se debe principalmente a vuestra actividad la actividad de los Camisas negras.

El aniversario se celebra este año después de llegar yo de mi viaje por Libia y Trípoli, viaje que se ha hecho día por día según estaba previsto. No se ha acelerado ni retrasado, según han dicho algunos periódicos tendenciosos.

Y en mi viaje me he percatado de lo que ha hecho el fascismo en las colonias del Imperio. He visto por mis propios ojos la nueva gran carretera líbica que me ha recordado las antiguas vías imperiales romanas».

Al final de su discurso el Duce ha

hecho una alusión a las potencias, sin nombrarlas concretamente, que ven con recelo el maravilloso resurgir de Italia y que hacen solapadamente cuanto pueden para torpedear al nuevo Imperio.

«Frente a estas naciones, acabó el Duce, nosotros oponemos nuestra nobleza y lealtad».

Una imponente salva de aplausos coronó la vibrante alocución de Mussolini.

Seguidamente se organizó el gran desfile de camisas negras en la vía del Imperio que resultó verdaderamente imponente.

Comentarios al discurso de Mussolini

«L'ECHO DE PARIS» DICE QUE ES UN AVISO QUE HAY QUE TENER EN CUENTA

Roma. — La prensa europea reproduce en parte o totalmente el discurso pronunciado por el Duce en el 17º aniversario de la fundación de los fascios de combate.

Los periódicos de Berlín lo reproducen con grandes titulares, y el periódico parisino "L'Echo de Paris" dice que el discurso del Duce es un aviso que hay que tener en cuenta.

Por su parte la prensa portuguesa comenta a raíz de la gran manifestación habida ayer en Roma y de las maniobras navales que presenciaron Mussolini a su vuelta de Libia el resurgir potente de Italia.

Otras noticias de última hora

Los nacionales ocuparon posiciones estratégicas

En el sector de Padilla de Hita

San Sebastián. — El corresponsal de la Agencia Havas en Navacarnero da cuenta de algunas pequeñas operaciones llevadas a cabo ayer y ayer por las fuerzas nacionales en el sector de Guadalajara que dieron por resultado la ocupación por parte de las tropas del General Fran-

co de importantes posiciones estratégicas en el sector de Padilla de Hita.

La ofensiva nacional fué por sorpresa y realizada con tal táctica que las bajas fueron escasísimas, casi nulas. Además, cuando los rojos intentaron reaccionar, ya no hubo lugar a ello.

En la mañana de ayer las posiciones ocupadas por los nacionales quedaron convenientemente atrincherados y a cubierto de cualquier ataque rojo,

Crónica del frente de Guadalajara

Brillantísimo contraataque de nuestras fuerzas. — De 13 tanques, algunos quedan destrizados, y los demás se retiran cobardemente. — Los rojos sufren de 400 a 500 bajas. — En el aeródromo de Barajas, quedan destruidos dos modernísimos aparatos rusos. — En la carretera de Aragón, derribamos tres «ratas» y un aparato de bombardeo. — El tiempo mejora inusitadamente

Soria. — Los rojos quisieron continuar su avance para alcanzar nuevos objetivos, pero la seguridad de nuestra artillería contra sus carros de asalto logró hacerlos huir desesperadamente, sorprendidos ante el inesperado contraataque ordenado por nuestros jefes.

El ataque se realizó de la siguiente manera:

La oficialidad y los jefes de la columna están preparados ya, en sus puntos de observación y mando; ven perfectamente todos los movimientos del enemigo. Esteanza con sus carros de asalto arastrándose por el suelo con el fin de pasar desapercibido y coger desprevenidas a nuestras fuerzas. Estas, que han visto los movimientos del enemigo, quieren lanzarse inmediatamente al ataque.

«¡Quietos — ordena el jefe —. Cada uno en su puesto y los fusiles al alza correspondiente!». Las ametralladoras ocultas en sus nidos, están preparadas para lanzar su vómito de metralla contra el enemigo. Los cañones, apuntando a los tanques rusos. Estos avanzan en forma de cruz sin rematar, en perfecta formación; los tanques continúan avanzando, disparando sin cesar, aunque sin eficacia, pues nuestras tropas están ocultas a las miradas de los marxistas.

¡Fuego! — ordena el Mando — y el fuego se hace de una manera rápida, contra los tanques. Los cascotes de metralla lanzados por nuestras baterías rompen al lado de los monstruos de acero; quedan algunos destruidos, otros, jadeantes, se retiran a un lado de la carretera, y algunos emprenden una desordenada retirada rompiendo su uniformidad, perseguidos por los continuos metrallazos de nuestros 15's. El jefe se sonríe, como el que se sabe seguro de sus fuerzas, que no tienen otro defecto que un valor que se dispara con más facilidad que se aprieta el

gatillo de un fusil y dice: «Esto va a ser muy divertido».

Los 13 tanques, que venían en perfecta formación, retroceden, uno a uno, y otro, cabeceando por los declives, váse perfectamente dibujado por nuestros proyectiles que le persiguen con saña. Las granadas del 15's han rodeado los carros, los cuales se deslizan sobre un campo de batalla completamente cubierto de cadáveres.

El contraataque rojo se ha destruido ante la valentía de nuestras invictas tropas y entre los labios d e nuestros soldados sólo existen estas palabras al contemplar el estado del enemigo:

—¡Cobardes! ¡Cobardes!

En su desesperación, sólo un grupo de comunistas se adelanta con objeto de irrumpir en nuestras posiciones, un grupo de hombres que fué barrido por el certero y mortífero fuego de nuestras ametralladoras, perfectamente emplazadas. 40 o 50 muertos quedaron en el campo de batalla, cerca de nuestras posiciones y sin que sus camaradas pudiesen recogerlos, ante lo desenfundado de su huida.

Las bajas sufridas en conjunto son mucho más. La importancia de esta acción, precisamente estriba en el número de bajas que le hemos causado al enemigo. Han sido aproximadamente de 400 a 500 los rojos caídos en esta dura acción. Ellos sólo pudieron recoger dos de sus soldados para llevarlos a los puestos de socorro.

La aviación tampoco ha estado inactiva. En el aeródromo de Barajas había dos aparatos marxistas, modernísimos, descubiertos por nuestros aparatos cuando se disponían a levantar las alas, que ya no levantarán más, pues fueron incendiados por nuestros aparatos que les lanzaron varias bombas que les alcanzaron.

Radio Requeté de Guipúzcoa transmite esta mañana

Graves incidentes en Strasburgo

Paris. — Los periódicos de esta capital publican la siguiente noticia con el título de "Clichy en Strasburgo".

«Numerosos comunistas que se encontraban en una de las principales plazas de Strasburgo, cantaban "La Internacional" y los himnos comunistas, descaradamente, sin temor a nadie.

De pronto, uno de éstos cogió a una persona perteneciente al partido contrario, Partido Social Francés, con objeto de propinarle una paliza delante de sus compañeros.

Pero inmediatamente acudieron los amigos y afiliados al partido del agredido, entablándose un violentísimo combate entre ellos, resultando más de ocho muertos y numerosísimos heridos.

Gracias a la intervención de la policía, no hubo más incidentes en la población, aunque están muy vigilados los centros comunista y anarquistas.

Otra escuadrilla combatió en la carretera de Aragón. Nuestra aviación combatió con varios aparatos enemigos derribando a tres «ratas» y un aparato de bombardeo. Todos ellos cayeron en nuestras líneas.

Dos de nuestros pilotos tuvieron que aterrizar en las cercanías de Sigenza por haber querido bombardear algunas concentraciones enemigas lejanas a la base de aprovisionamiento, después de lo citado anteriormente. El forzado aterrizaje se llevó a cabo felizmente, estando los aparatos ilesos. Sólo uno de ellos resultó con una hélice estropeada.

En toda la línea de este frente continúa el constante duelo de las dos artillerías.

La vigilancia de nuestros cazas es constante. El tiempo mejora inusitadamente; ¡Veremos como habrá caído en el ánimo de los marxistas el castigo que nuestras tropas les han infligido!

quista de esta ciudad, por temor a que se repitan aún más gravemente los trágicos incidentes de Clichy».

El terror en Barcelona

Paris. — A pesar de la paz que reina en Barcelona, anunciada por los periódicos de esta capital, se confirma que se producen continuamente disturbios y luchas callejeras entre los de la U.G.T. y los afiliados a la C.N.T.; estas luchas dan un promedio de unos 50 muertos diarios.

Últimamente han sido llevados al castillo de Montjuich 11 personas que han sido fusiladas sin haberseles formado Tribunal alguno que juzgue sus faltas. Se ha podido comprobar que de estos individuos que han sido fusilados 5 pertenecen a los requetés, 4 a Falange Española y 1 que votó por las derechas en las pasadas elecciones y otro que se relacionaba con personalidades derechistas.

El Comité de no intervención

EN EL PARLAMENTO INGLES

Londres. — El Comité internacional de no intervención en los asuntos de España se reunió, en el Foreign Office, con objeto de aprobar las medidas, concernientes a la aplicación del control terrestre y marítimo en las fronteras de España.

En la Cámara de los Comunes, Mr. Eden ha contestado a interpelaciones acerca de los trabajos del Comité de no intervención relativos al regreso de los voluntarios a sus países respectivos.

Eden declaró que Rusia ha retrasado considerablemente los trabajos del Comité al negarse a discutir la cuestión del oro del Banco de España.

Contestando luego a una pregunta de un diputado laborista, Mr. Eden, añadió que de los informes oficiales que posee el Gobierno británico, no resulta que se encuentren actualmente en España tropas regulares italianas; y que, por consiguiente, las declaraciones de aquel diputado están desprovistas de fundamento.